

石嘴山提升政法系统防范风险能力和水平

本报讯（记者 张建兴 通讯员 黄攀峰）“举办研讨班，就是要进一步提升全市政法各单位运用法治思维和法治方式防范风险、化解矛盾、维护稳定的能力和水平。”6月3日，石嘴山市举办全市政法系统防范化解重大风险专题研讨班。

本报讯（记者 张建兴 通讯员 刘惠娟 杨海丰）6月3日至4日，石嘴山市人大常委会调研组对全市检察公益诉讼工作开展专题调研。

调研组前往各县区实地察看了石嘴山市检察院督促黄河水回用问题行政公益诉讼案件整改现场、平罗县检察院督促平罗工业园区危险货物运输车

点赞！

法警李世龙救助患病女子

本报讯（通讯员 孙宇）“真的太感谢你了，多亏你及时出手施救，我媳妇才脱离了险境。”近日，吴某握着惠农区法院法警李世龙的手激动地说。

5月28日晚，李世龙下班回家途经安乐桥附近，见一女子倒在雨中手捂胸口，表情痛苦、脸色苍白。李世龙立即上前询问其是否有心脏病及平时用药情况，得知当事人未携带药品，他立刻跑到旁边药店购买药品对女子进行了急救。服药后，该女子转危为安，李世龙将她扶到路边避雨，又到旁边面馆端来一碗热汤为她驱寒。随后，帮忙联系女子的家人，直到其家人赶到，他才放心离去。

大武口公安组织开展技能培训

本报讯（通讯员 杨洁）6月5日，大武口区公安分局组织开展了接处警警务技能训练和重大敏感疑难警情处置专题培训，60余名民警辅警参加培训。

此次培训详细讲解了盾牌、防暴棍、抓捕器在警情处置中的应用技术。针对日常工作、巡逻排查、接处警等方面存在的问题进行解答。同时，法制大队就《重大敏感疑难警情处置》进行专题讲解，警务保障室组织各派出所、刑侦大队民警辅警学习多场景制暴器使用方法。

政法在干 平安有我

系列报道

暴雨来袭，石嘴山交警一路守护

本报讯（记者 李毓琛）“要不是你们，都不知道该怎么办，谢谢你们！”6月6日16时50分许，平罗县公安局交警大队民警巡逻至鼓楼南街平罗四中路段时，发现一辆轿车停在绿化带内，驾驶员在车旁急得团团转，询问得知驾驶员王女士因雨天路滑操作不当，径直将车开进了绿化带。民警立即拿出应急救援装备并调配附近社会车辆展开救助，10分钟后顺利将该车拖出绿化带。

6月4日、6日，石嘴山市连续降雨，由于路面湿滑、道路积水，给车辆和行

人的出行带来了安全隐患，石嘴山市公安局交通警察分局立即启动恶劣天气应急处置预案，组织警力开展道路巡逻和路口指挥交通，保障群众出行安全。

6月4日14时许，降雨天气导致惠农区多处路段出现不同程度积水，石嘴山市第一中学与惠通花园小区之间的石大路路面面积水过深，给孩子们上学带来不便，惠农交警大队民警驾驶警车从惠通花园小区接上孩子，送到路对面的石嘴山市一中门口，有的警员干脆连背带抱地送孩子们过马路。当日，惠农交警大队辅警刘峰、吴辉趁着积水赤手将井盖掀起，处理了堵塞物。

6月6日，惠农区再次迎来降雨天气，在惠农区惠安大街与清华街路口，一辆皮卡车突然熄火，为避免道路拥堵，执勤民警陈继、辅警袁文亮立即对该车推至安全地段等待救援。

降雨天气下，大武口交警大队以车辆巡逻+喊话相结合的方式，加大路面巡查和疏导力度。6月6日12时25分，在大武口区建设街与青山路交叉口向西100米石嘴山市第六小学门口，一处下水井发生淤堵向外返水，大武口交警大队辅警刘峰、吴辉召趁着积水赤手将井盖掀起，疏通下水，方便孩子们上学。

王浩和马国栋对矛盾双方“攻心”的同时，将纠纷上报村支部书记，苗永骏带领治保委、调解委两支力量赶到现场，通过大家一起说和，解开了余婆婆心里的疙瘩，气也消了不少。最后，为避免矛盾激化，马某同意在自己屋里安装电表，合理分摊电费。

和润村以巡代防，村警王浩及治安保卫委员会、人民调解委员会成员每天巡逻走访10余户村民，重点关注家庭、婚姻纠纷，把矛盾化解在院内。今年以来，排摸出矛盾纠纷13起，全部就地化解。

据黄铎堡镇党委副书记、政法委员张兴龙介绍，和润村是黄铎堡镇的重点村，该村积极推行“网格化管理”治理新模式，网格内整合包村领导、村干部、组长，打造“社会共治圈”，将“坐等上访”

防范化解政治领域风险的6个方面16个重点、重点重抓“四盯四防”推进工作落实三个维度进行深入分析、深刻阐述、深度解读，主旨明确、主题鲜明、主线清晰，讲清了当前面临的形势任务、讲明了政法机关的职责使命、讲出了基

层一线的关注期盼，既有理论高度，又

有实践深度，还有思维广度，是一堂对标对表的政治大课、严谨专业的法治大课、深入浅出的理论大课、实用管用的实践大课，对抓好当前全市政法各项工作具有很强的针对性和指导性。

石嘴山推动检察公益诉讼工作高质量发展

辆行政公益诉讼案件整改现场、大武口区检察院督促星海湖南域非法占用草原行政公益诉讼案件整改现场等。对平罗县、惠农区检察院有关公益诉讼监督模型运行情况进行了了解，实地参观

了惠农区检察院公益诉讼指挥中心、石嘴山市检察院公益诉讼快速检测实验室，观看了《山河心·检益行》公益诉讼宣传片。

座谈时，调研组了解了2021年以来全市公益诉讼检察工作开展情况、问题准

点和下一步工作打算，对全市公益诉讼检察工作取得的成效给予充分肯定，并围绕推进检察公益诉讼高效办案、办理具有示范效应的典型案例、加大公益诉讼检察宣传力度等方面提出意见建议。

“检察护企”“检护民生”在行动

平罗检察高质效办好涉企案件

本报讯（通讯员 虎生琴）“检察护企”专项行动开展以来，平罗县检察院以高质效案件管理助力高质效办好每一个涉企案件，今年1月至5月共受理涉企案件21件。

该院开展涉企案件专项流程监控，对发现的问题督促案件承办人及时、准确、全面纠正。对各类涉企案件进行专项评查，对案件应履行而未履行法律监督职责的，督促

案件承办人整改落实。指定专人负责接待涉企案件律师，对涉企案件的代理律师提供在线预约、动态提醒、异地阅卷等服务，确保诉讼服务顺利进行。

惠农区“府检联动”防范化解风险

本报讯（通讯员 罗存花 孙晓慧）6月4日，惠农区检察院邀请法院、市场监督管理局、交通运输综合执法大队、辖区3家交警大队负责人，共同专题商讨府检联动对机动

车辆安全统筹治理事项。该院通报了辖区机动车辆安全统筹方面涉法涉诉情况，就何为“安全统筹”及其与商业第三者责任险的区别进行了详细说明。各单位就如

何协同治理机动车辆安全统筹社会风险积极建言献策。惠农区检察院检察长表示，将持续深化“府检联动”机制效能，共同防范化解风险，共同创新社会治理，助推法治政府建设。

大武口检察提升群众司法满意度

本报讯（通讯员 李瑞君）“检护民生”专项行动开展以来，大武口区检察院不断优化案件受理分流机制、严格控制办案时长，严把案件质量关，以案件管理优化助力检察办案提质增效，不断提升群众的司法满意度。

该院对危险驾驶、交通肇事、盗窃等5类罪名分类分流创建轻罪办理轮案组，将轻罪案件与其他案件分道流转，创建快进快出案件流转模式，实现案件办理提速增效。紧盯案件审结率，以被采取取保候审强制措施案件的办案期限为监督重

点，督促案件办理再提速。案管部门每周对案件办理时长情况进行集中通报，未及时结案的，由业务部门汇报未结原因，形成闭环监督模式。主动邀请人大代表、政协委员、人民监督员参与案件质量评查，通过外部监督实现公开促公正。

一社矫对象多次违规无视警告被撤销缓刑

本报讯（记者 张建兴 通讯员 冯静）6月5日，记者在惠农区司法局获悉，该辖区一名社区矫正对象因多次违规无视警告，近日被依法撤销原判缓刑，收监执行原判刑罚。

“本院裁定撤销安徽省怀宁县法院对罪犯丁某某宣告缓刑1年6个月的执行部分，收监执行原判敲诈勒索罪有期徒刑1年。”近日，惠农区法院依法作出裁定。

社区矫正对象丁某某因犯敲诈勒索罪于2023年9月20日被安徽省怀宁县法院依法判处有期徒刑1年，宣告缓刑1年6个月。丁某某在惠农区社区矫正期间，多次违反社区矫正监督管理规定，不参加集中教育学习等活动，不随身携带定位手机，手机分离，逃避监管。因在外务工，系外地首例由执行地法院撤销原审法院宣判缓刑案例，实现了“纸面上的法律”到“行动中的法律”的转变。

石嘴山中院办案实现“事心双解”

本报讯（通讯员 马少英 马蓉）近日，石嘴山市中级法院办理一起离婚纠纷案，并促成另一起案件顺利执结，实现案结事了人和。

张女士与王先生于2010年1月登记结婚，婚后未生育子女，张女士因身患疾病仅能从事简单劳动，收入较低生活困难。共同生活期间，双方矛盾不断，致使长期分居。2023年5月，王先生起诉离婚，法院未予支持。同年10月，张女士起诉要求王先生支付扶养费，

被一审法院判决支付扶养费8000元，但王先生拒绝履行生效判决。今年5月，王先生再次起诉离婚，被一审法院判决准予双方离婚，并由王先生支付张女士经济补助金4万元，王先生提出上诉。石嘴山中级法院承办法官多次做双方工作，最终，张女士同意离婚，王先生同意支付4万元经济补助金，并且愿意将扶养费纠纷案中的8000元扶养费一并履行。至此，该案实现“事心双解”。

沙湖法庭化解一起遗产继承纠纷案

本报讯（通讯员 马志杰）近日，平罗县法院沙湖法庭通过庭前调解，化解一起遗产继承纠纷案件。

大力和小芳（均为化名）系兄妹关系。2022年，他们的父亲去世，哥哥大力牵头办理了父亲的丧事，领取了抚恤金、丧葬费等，并占有了父亲生前住的一套房子。丧事料理完毕后，兄妹二人

因遗产分配问题未达成一致意见，妹妹小芳将哥哥大力一纸诉状至法院。

沙湖法庭法官邀请当事人到法庭进行调解，耐心倾听双方诉求，向当事人释法析理。经过耐心疏导，兄妹互相认错，最终达成一致调解意见，当庭履行义务，解决了遗产分配问题，实现“事心双解”。

法报要闻

责任编辑 谢娟 版式设计 朱玉华 校对 谢娟

宁夏交通运输厅执法监督局石嘴山分局

群众“零距离”体验执法

本报讯（通讯员 李文源 胡睿）近日，石嘴山分局执法五大队以“公路人人护、路畅心舒畅”为主题，举办了“群众体验日”活动，邀请市民代表、运输从业人员代表数名，走进办公场所“零距离”体验执法活

动。执法人员通过与群众和运输业户面对面交流、现场讲解执法流程和相关政策法规，使公众特别是交通运输从业人员对交通运输执法工作有了更深入的了解，搭建起了沟通桥梁。

筑牢廉洁思想防线

本报讯（通讯员 马楠 胡睿）近日，石嘴山分局执法六大队组织执法人员，前往惠农区“廉在身边”廉洁文化体验馆参观学习。在讲解员的带领下，大家依次参观了百姓话廉室、风纪直播间等廉洁文化阵地，以

交流访谈、直播互动、现场纪实等形式感受丰富多彩的廉洁文化。在传统文化体验区，执法人员通过书法、篆雕、剪纸、葫芦烫画等非遗文化体验与廉洁文化相结合，在创作过程中体悟廉政思想的深刻内涵。

货物掉落路面

本报讯（通讯员 熊军 胡睿）近日，石嘴山分局执法八大队接到报警，在平罗黄河大桥桥梁中间处一辆由东向西行驶拉满货物的大货车，突然将货物掉落一地，给过往车辆带来安全隐患。到达现场后，执法人员发现一辆半挂货车停在桥梁边侧，且车辆后方掉落大量

袋装货物，现场未放置任何安全警示标志。执法人员迅速对现场进行安全布控，防止后方来车碰撞撒落物而引发次生事故，同时，指挥过往的车辆减速通过。备勤人员送来工具，帮助驾驶员一起将散落货物重新装车。一小时后，道路清理完毕，通行恢复正常。

本报记者 张剑波 整理

宁夏法院一案例入选全国环境资源审判典型案例

（紧接01版）依据黄羊在案涉区域的活动情形，结合案涉项目风力发电机系点状分布，运行所产生的噪声在允许范围内，项目建设未对所在区域环境造成根本性改变，且项目建成后可采用设置围栏、人工植草的方法恢复植被，案涉项目的建设未对项目范围内黄羊的生存环境产生难以逆转的损害。一审法院判决驳回某环境研究所的诉讼请求。该案上诉后，被自治区高院二审驳回上诉，维持原判。

该案是一起人民法院正确处理高质量发展与高水平保护关系的民事公益诉讼典型案例。案涉风电项目系利用当地丰富且洁净的可再生风能资源

进行发电的绿色产业，有利于促进“碳中和”目标实现，促进经济社会绿色发展。同时，风电机项目建设可能会破坏生态环境，不利于生物多样性保护。人民法院综合考虑案涉风电项目对野生动物可能造成的影响及程度、企业能否采取有效措施减少或消除生产经营活动对环境造成的影响等因素，认为案涉风电项目的建设未对项目范围内黄羊的生存环境产生难以逆转的损害或存在损害风险，故未予支持停止风电项目建设的诉讼请求。该案对于司法助力高质量发展与高水平保护、加快推进人与自然和谐共生的现代化及同类案件的审理具有很好的借鉴和示范意义。

代表委员点赞宁夏“检护民生”有力度有温度

法救助金175.58万元。

共话“检护民生”

“宁夏检察机关‘检护民生’专项行动有力度，有温度。”在当天召开的座谈会上，代表、委员围绕进一步深化“检护民生”专项行动提出意见建议。

“希望检察机关能够更多关注社区矫正对象的合法权益保护，切实解决社区矫正对象因正常工作和生活需要跨市县外出的难题。”自治区政协委员郝运清说。

自治区人大代表周娟对检察机关通过能动履职，推进法律监督与社会治理深度融合工作成效印象深刻，她建议检察机关充分发挥数字检察作用，助力家庭暴力等社会问题的全链条监督管控，充分保护特殊群体合法权益。

当日，代表、委员围绕进一步加强法治宣传、加强未成年人犯罪预防、加大网络空间治理，推进人大代表建议与检察建议衔接转化工作等方面，就深化“检护民生”专项行动提出意见建议20余条。自治区检察院将认真研究，进一步聚焦重点人群、重点领域和民生热点，持续加强检察办案力度，积极回应社会关切。

代表委员点赞宁夏“检护民生”有力度有温度

法救助金175.58万元。

共话“检护民生”

“宁夏检察机关‘检护民生’专项行动有力度，有温度。”在当天召开的座谈会上，代表、委员围绕进一步深化“检护民生”专项行动提出意见建议。

“希望检察机关能够更多关注社区矫正对象的合法权益保护，切实解决社区矫正对象因正常工作和生活需要跨市县外出的难题。”自治区政协委员郝运清说。